
Avaliação 1

8. Considere uma variável aleatória X definida através do seguinte experimento probabilísti-
co. Um dado honesto é lançado.

• Se o resultado for 1 ou 4, então X∼Unif([0,2]) ;

• Se o resultado for 2 ou 5, então X∼Bern( 23 ) ;
• Se o resultado for 3 ou 6, então X∼Unif([−2,2]) ;

(a) Determine e esboce a PDF de X.
(b) Determine e esboce a CDF de X.
(c) Determine a média de X.
(d) Determine Pr [X≤0] .

Resolução:

Sendo um dado honesto lançado uma única vez, há 1
6

de probabilidade de sortear um dos núme-

ros de 1 à 6:

S = {1,2,3,4,5,6}

Pr[1 ou 4] = Pr[1] + Pr[4] = 1
6

+ 1
6

= 2
6

Pr[2 ou 5] = Pr[2] + Pr[5] = 1
6

+ 1
6

= 2
6

Pr[3 ou 6] = Pr[3] + Pr[6] = 1
6

+ 1
6

= 2
6

Temos que a probabilidade de termos uma das 3 situações acima é de 2
6
. Tendo que:

X∼Unif([0,2])  caso o resultado seja 1 ou 4.
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X∼Bern( 23 )  caso o resultado seja 2 ou 5.
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X∼Unif([−2,2])  caso o resultado seja 3 ou 6.
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a) Determine e esboce a PDF de X.

PDF pelo teorema da probabilidade total:

fx(x) = fx(x|U=1)Pr[U=1]  + fx(x|U=4)Pr[U=4]  + fx(x|U=2)Pr[U=2]  + fx(x|U=5)Pr[U=5]  +

+ fx(x|U=3)Pr[U=3]  + fx(x|U=6)Pr[U=6]
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b) Determine e esboce a CDF de X.

Fx(x) = Pr [X≤x] = ∫
−∞

x+

fx(u)du
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Caso x = 1:
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c) Determine a média (valor esperado) de X.

Pelo teorema da probabilidade total:

E [x ] = E [x| U=1∨4]Pr[U=1∨4]  + E [x| U=2∨5]Pr [U=2∨5]  + E [x| U=3∨6]Pr[U=3∨6]

E [x ] = + 2
6
+ 2
9

=
5
9

d) Determine Pr[X  0].≤

Pr [X≤0] = ∫
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